

Stirile

SĂPTĂMINAL DE INFORMAȚII ȘI OPINII DEMOCRATICE ■ ARAD ■ ANUL II 5—12 Iunie 1992

STALIN DE LA ABATOR

Domnul Ușvat se răzbună

După apariția materialelor în care am prezentat gravele ilegalități comise în cadrul S.C. CARNE S.A., cu complicitatea activă a directorului Ion Ușvat, am sperat că, în sfârșit, se va întâmpla ceva. Am aflat despre implicarea poliției economice în cercetări, și am așteptat cu sufletul la gură să aflăm rezultatele. Timpul a trecut, însă, și nu am aflat nimic. Domnul Ușvat taie și spinzură în continuare pe feuda sa, iar cei care îndrăznesc să-i stea în față, sînt înlăturați fără scrupule.

Cînd, după mai bine de o lună, s-a trezit și domnul Ștefan Tabuța să scrie în „Adevărul” de Arad despre denunțul penal înaintat de directorul economic al societății, domnul Pascu Criste și de juristul acestuia, domnul Simion Belean, am crezut că totuși s-a mișcat ceva semnificativ. Am trecut peste gestul mîrlănesc al ziaristului „adevărat”, care a trecut sub tăcere campania noastră de presă pe tema Abatorului, sperînd să se încununeze singur cu laurii justițiarului (care, în nici un caz nu este!), cu credința că în scopul aducerii la lumină a cruntelor încălcări ale legii, pînă la urmă orice mijloc se poate dovedi acceptabil. Rezultatul, însă, a fost nul.

Văzînd că speranțele noastre în corectitudinea celor care ar trebui să aducă adevărul la lumină s-au dovedit neîntemeiate, am hotărît să intrăm din nou în legătură cu cei care au depus acel denunț penal forțurilor în drept. Și am aflat că, totuși, articolele noastre au avut un efect. Nu cel dorit de noi, din contra. Domnul Simion Belean a ajuns titularul unei jumătăți de normă ca jurist al societății, cu mari șanse de a rămîne pe drumuri. De fapt, la așa stîl de muncă(?) ca al domnului Ușvat, ce nevoie mai este de un om care să cunoască legile? Pentru domnul director, există o singură lege: cea a bunului său plac. Lucru care va fi pe deplin dovedit și de cele ce vor fi relatate în continuare.

Răzbunarea e arma...

Pentru orgoliul domnului Ușvat, un afront ca acela adus de către directorul economic și jurist nu putea rămîne nepedepsit. Cu juristul, într-o primă fază, s-a rezolvat problema în modul amintit mai sus. Rămînea celălalt oponent. Cum să se răzbune pe domnul Pascu Criste? În mod direct, era conștient că șansele de reușită sînt minime. Domnul Criste este un obstacol prea greu de trecut, chiar și pentru avîntul în fărădelegi al directorului. Dar, mai există a căle: soția domnului Criste, doamna Adela Criste, este (mai precis, prin bunăvoința directorului, a fost) șefa Magazinului nr. 1 al S.C. CARNE S.A., situat pe strada Eminescu. Deci,

aici trebuia dată lovitură. Cum s-au derulat evenimentele ne va spune doamna Criste, în convorbirea de mai jos.

— Doamnă Criste, vă rog să ne povestiți cum ați ajuns în situația de a fi mutată cu serviciul, peste noapte.

— Știam că domnul director nu

se înțelege cu soțul meu, dar eu personal nu am avut nimic de împărțit cu dînsul. Nu mă așteptam, deci, la nici un fel de repăsării. Soțul meu și-a luat cîteva zile de concediu. Chiar în ziua cînd a plecat în concediu, pe la orele zece, m-am trezit cu „Nota

Domnul Rista și foarte nouă revoluție agrară

Spune o veche vorbă că „cine împarte, parte își face”. Și, ne convine sau nu, de cele mai multe ori ea se dovedește valabilă. De adevărul celor afirmate aici, sper că vă veți convinge din exemplul următor. Personajul principal al acestor rînduri se numește Valeriu Rista, și este jurist al Prefecturii și secretar al Comisiei județene de stabilire a dreptului de proprietate. Adică, este omul care cunoaște cel mai bine în acest județ toate prevederile și dedesubturile Legii fondului funciar. Și, pentru că tot le cunoaște, de ce n-ar beneficia și dînsul de porțițele lăsate de lege?

Zis și făcut. În condițiile cînd există, poate, zece de mii de cazuri de oameni cărora nu li s-a constituit dreptul de proprietate asupra întregii suprafețe la care le dădea dreptul legea, ori din reaua voință a cuiva, ori din necunoașterea detaliată a tuturor prevederilor legii, domnul Rista figurează la această oră cu 10 hectare de teren în posesie. Adică, suprafața maximă prevăzută de lege. Unde? În comuna Șagu, mai precis, 5 hectare la Cruceni și 5 la Șagu. Adică la o aruncătură de băț de Arad, într-un loc vestit pentru pămînturile sale roditoare.

Cum s-a ajuns aici? Simplu. Prin cererea înregistrată cu numărul 1520 din 20.03.1991, domnul Rista cere Primăriei comunei Șagu stabilirea dreptului de proprietate asupra a 10 hectare de teren, conform art. 20 din Legea fondului funciar. Care spune că în localitățile cu excedent de suprafață agricolă și cu deficit de forță de muncă, se poate atribui teren în proprietate pînă în echivalent a 10 hectare teren arabil familiilor care solicită în scris și se obligă să lucreze această suprafață. Dacă pe-tentul locuiește în altă localitate, are obligația de a-și stabili domiciliul în localitatea unde a primit terenul și de a cultiva pămîntul. Domnul Rista, în cererea sa, afirmă că, în cazul rezolvării favorabile a cererii, își va stabili domiciliul în Șagu. Și că va lucra terenul respectiv.

În cazul prezentat aici, legea pare a fi respectată. Cu toate că nu știm ca domnul Rista să se fi mutat efectiv la Șagu sau să se fi apucat de agricultură. Noi îl știm tot la Prefectură. Poate îl lucrează în asociație, treaba dînsului. Cît despre domiciliu, legea nu prevede un termen pentru stabilirea a-

cestuia. Deci, timp, berechet! Ce ne interesează este însă aspectul moral al problemei. Oare cum s-o fi simțind domnul Rista, cînd este consultat de vreun biet om care a fost nedreptățit, neprimind nici măcar atît cît îi dădea dreptul legea, cu toate că el altă sursă de venit decît acel pămînt nu are? Iar domnul jurist se bucură de 10 hectare, pe care nu le lucrează efectiv, și de care a beneficiat printr-un artificiu procedural? Căci, chiar dacă este legal, aparent, tot artificios rămîne...

Articolul 20 arată că pămîntul domnului Rista s-a atribuit din excedentul de suprafață agricolă. Oare în Șagu toți oamenii au primit în totalitate pămîntul la care le dă dreptul legea, pentru a exista acest excedent? Sau totul a fost manevrat în așa fel încît să-i favorizeze pe anumiți domni? Înclinăm să dăm crezare celei de a doua variantă. Mai ales că mai sînt unele cazuri de atribuire cînd date. Asupra cărora, fiți siguri, vom reveni cît de curînd.

Și acum, să mai spunem și altceva. Școala din Șagu a primit, conform deciziei 2028 din 1925, eliberată de Judecătoria Rurală Aradul Nou, aproximativ 4 hectare de pămînt, trecute și în cartea funduară din acel timp în proprietatea școlii. Drept urmare, prin cererea nr. 1802/27. 03.1991, școala solicită reconstituirea dreptului de proprietate. Cerere refuzată de domnul Rista, pe baza unui alt artificiu al legii, care, de fapt, se referea la constituirea, și nu reconstituirea dreptului de proprietate. Și școala a rămas fără teren. Cu toate că alte posibile interpretări ale legii îi dădeau dreptul la acesta. Dar, cum să le găsească un om interesat în primul rînd ca în Șagu să existe excedent de teren?

Oamenii din Șagu așteaptă cu nerăbdare momentul împărțirii pămîntului, adică clipa cînd fiecare își va delimita proprietatea cu țărîși, și-și va vedea vecinii. Multe surprize se prevăd în acea zi. Vor afla și ei, țărîni din Șagu, cîți orășeni le vor „lucra” pămîntul comunei, acordat cu atîta dăruire de o comisie binevoitoare (cu unii). Iar cei care nu și-au primit ceea ce li se cuvenea de drept, vor ști cu siguranță cui trebuie să-i mulțumească. În acea zi, nu aș dori să fiu în pielea domnului Rista...

Adrian IOANĂȘ

de schimbare a locului de muncă”, cu nr. 2945/28.05.1992, prin care, începînd cu aceeași dată, eram trecut din funcția de șef de unitate la Magazinul nr. 1, în cea de gestionar la Magazinul nr. 7. Modul de întocmire a notei, de fapt nota însăși, este profund degală. De ce? Decizia a fost luată personal de director, fără consultarea comitetului de administrație. Mai mult, nu sînt respectate legile privitoare la gestiune, pentru că nu se putea să fie numită așa, deodată, pe post de gestionar, fără să preda gestiunea magazinului meu și fără ca ceilalți co-gestionari să fie anunțați.

Poate vă întrebați de ce spun cu atîta fermitate că nu a fost înștiințat consiliul de administrație. Simplu, după primirea Notei, m-am adresat, pentru precizări, domnului Voicu Ivașcu, directorul comercial al societății, de care, de fapt, aparțin magazinele. Știți ce mi-a spus? „Dar ce, ai cerut schimbarea locului de muncă?” Deci, fu direct nu știa nimic! Situație valabilă și pentru alții din societate. Atît de mare a fost dorința directorului de a scăpa de mine, încît a modificat data inițială de pe notă, din 1.06. în 28.05, lucru care se poate constata cu ușurință. Nu a fost trecut inițial nici motivul schimbării locului de muncă. Ulterior, cu alt scris, s-a adăugat „înt. serviciului”. Am mai încercat, apoi, să aflu amănunte, dar nimeni nu a mai fost de găsit. L-am sunat pe domnul Ivașcu și la domiciliu, dar soția a prețuit că este plecat după benzină. Pur și simplu a evitat să stea de vorbă cu mine.

— Cum a motivat, totuși, directorul acest act?

— L-am căutat la birou. Am intrat, singură, la dînsul. De fapt, este mare realizare faptul că m-a primit, pentru că nu prea are obiceiul să stea de vorbă cu cei care vin să-și caute dreptatea. La început, și-a motivat gestul prin faptul că magazinul pe care l-am condus nu prea avea vînzări. Apoi, mi-a spus clar: „Puteai să te aștepti la asta, după acuzările pe care mi le-a făcut soțul tău”. Cu aceste cuvinte, și-a dat arama pe față. Poate că se simte încolțit și de controalele Poliției economice, în orice caz, avea o privire de fiară hăituită. Mi-a mai spus că o să mă distrugă, pe mine și pe copilul meu! Atît de puternic se simte, oare, acest om, că-și poate permite să amenințe cu distrugerea, sau chiar să distrugă pe cine vrea? Apoi, mi-a strigat: „Ieși afară!” M-a dat afară ca pe ultimul om. Aici am ajuns, ca unul minjit ca el să poată amenința nestingherit, fără frica vreunei răspunderi? De fapt, nu trebuie să ne mire manierele acestui individ. Pe Buletinul lui scrie, la locul nașterii: „născut în U.R.S.S.”, adică în leagănul comunismului. Și, după cum se poartă, chiar acolo este născut, într-un loc unde comunismul a fost supt odată cu laptele mamei.

— Dar, poate, directorul cunoștea activitatea magazinului pe ca-

(Continuare în pagina 4)

COLȚUL MELOMANULUI

Joi, 28.05., Daniel Podlovski și Răzvan Cernat au făcut să răsună în sala Filarmonicii, o frumoasă interpretare a ciclului de concerte pentru vioară și orchestră Anotimpurile a lui Antonio Vivaldi. Nu demult aminteam de această lucrare programatică ce s-a dovedit și de această dată atât de bogată în semnificații și frumuseți, descoperite cu fiecare nouă audiență, cu fiecare nouă tălmăcire.

În viziunea lui Daniel Podlovski ni s-au relevat noi fațete ale acestui ciclu, ale cărui componente sînt prezentate deseori și separat. Luminozitatea și elanul optimist au fost realizate cu virtuozitate îmbinată cu profunzimea și căldura fiecărui sunet în partea I din Toamna, unde pasajele rezeși și lente — surprinzătoare pentru auditori — ne-au ținut cu atenția încordată. Partea a III-a din același concert ne-a făcut să ne gândim la un dans rustic viguros, ce cuprinde treptat, irezistibil pe toți. Parte I din Iarna ne-a sugerat goana nebună a unei sănii cu zurgălă, în ambianța unei line ninsoare cu fulgi înaculați. Toate acestea alternînd cu sonoritățile de o deosebită delicatete a părților lente din

CONCERT

Primăvara și Vara. Îndeosebi, unde orchestra s-a adaptat perfect sensibilității și concepției solistului.

Simfonia a II-a în Do major, op. 61, compusă de Robert Schumann în Iarna 1845—46 — într-o stare de sănătate precară, este considerată cea mai desăvîrșită și profundă de gândire, într-o perfectă unitate a celor patru mișcări, în redarea aceleiași idei poetice. Dirijată la Gewandhaus din Leipzig, de către Felix Mendelssohn-Bartholdy, a produs o asemenea impresie, încît după 11 zile a fost reluată.

Dirijorul Răzvan Cernat a realizat acea unitate a lucrării, de care a minteam mai înainte, începînd cu introducerea (avînd o structură polifonică), unde s-au schițat temele primei părți. Motivul în cvinte a părut încă în prima măsură, a fost prezent și în celelalte părți, cu excepția Adagioului.

Orchestra a subliniat caracterul hotărît, dar și capricios al primei teme, ca și cel optimist al celei de-a doua, ductînd la dezlănțuirea avîntului nelîncînt și strălucirea cu care se încheie prima parte. Am ascultat un Scherzo sprinten, spiritual, plin de culoare, dar și de măreția adusă de motivul în cvinte ce ar reprezenta un fel de leitmotiv. Împietirea durorii cu extazul unei fericiri fără seamăn în Adagio, ca și construirea Finalului cu îmbinarea momentelor de îndrăzneală și chiar violență, cu motivul agitat din Adagio, tînguiri ce-lu în cvinte, inversat, ca și tăcerile semnificative, ne-au dus, într-un jureș nestăvilit la finalul plin de optimism și strălucire, sugerînd triumful.

Toată această desfășurare a fost condusă de Răzvan Cernat cu siguranța celui ce poate refăcea auzul creator, autentic, imprimînd orchestrei și auditorilor trăiri sincere.

Pagină realizată de
Hugo Hauptmann

MICĂ PUBLICITATE

BARBULESCU IANCU
Diplomat în științe juridice
Intermedieri și consulting.
Arad, str. Gh. Doja nr. 78/a.
Telefon 158 70 între orele 17—19.

Ceea ce m-a uimit pe parcursul uriașei manifestații, a fost extraordinara disciplină a acelei mase, ce mereu se primenea, își refăcea forțele continuu, avînd un singur gând, o singură și arzătoare dorință: să scape de comunism. Cînd se spunea: „Doi pași înapoi!”, toți făceau acei pași. Toți erau o singură voință. Toți, mai mult sau mai puțin conștient, reușeau să realizeze un lucru deosebit. Își învingeau frica. Asta o știu mai ales cei ce au făcut revoluția după perdele. Frica fusese arma cea mai eficientă a stăpînilor noștri. Aceeași frică ce persistă și azi, fiind întreținută cu grijă și perseverență de aceleași persoane și structuri.

Mă miram și de faptul că nu-mi mai trebuie mîncare, apă, nici altele. Toți, spre seară, mă duc la copiii mei — care-și păzeau odorul în vîrstă de zece luni, pentru a-i informa, liniști, pentru a le cere de mîncare și mă întorc.

Aradul și revoluția (5)

Manifestația continuă. Noul Comitet de Salvare Națională se instalase în balconul Primăriei, de unde vorbeau reprezentanții ai diverselor sectoare de activitate, inclusiv reprezentanții ai cultelor. Pe parcursul celor două zile înmărunchiasem și ne rugasem de zeci de ori pentru morții Timișoarei. În ziua precedentă sosiseră grupuri de timișoreni, primiți cu urale și lacrimi, care ne electrizaseră permanent cu informații dureroase și îndemnuri la luptă. Azi e mai greu de înțeles că atunci informațiile nu puteau circula. La ora de care vorbesc, cei de la „Flacăra roșie” ascunseseră varianta de ziar ce urma să apară în cazul cînd Ceaușescu ar fi învins.

Apare în balcon și un sebișan (dacă am auzit bine), stabilit la Brașov, care ne anunța, în puține cuvinte, cu glas de animal rănit „Mi-au ucis soția, aseară, la manifestația din Brașov! Ne cutremuram, apăreau lacrimi nestăpînite, ne încerca ura împotriva criminalilor.

Vorbesc și unii care nu mai aveau ce căuta acolo. Un vicepreședinte, Burdan este huiduit, Huierat. D-I Voicilă afirma că mai este nevoie de el măcar cîteva zile, în calitate de „specialist”. Mulțimea nu-l acceptă.

Istoria în date

a expansionismului rusesc

1843, oct. În miezul perioadei de dominație rusească, Domnul Țării Românești Gh. Bibescu acordă malorului rus Trandafilof permisiunea de a exploata și exploata minele metalifere pe care le va descoperi în țară (concesiunea „Trandafilof”).

1844-1846. Gh. Bibescu guvernează prin decrete-legi, în urma prorogării obștești Adunări (care anulase „concesiunea Trandafilof”).

1844-1849. Intervenția trupelor țariste în țările române și Ungaria, pentru înăbușirea revoluției de la 1848.

1846, ian. Trupe țariste trec Prutul pentru înăbușirea revoluției.

28 ian. Ocuparea Iașului.

iul. 19. Notă a Ministerului de Externe al Rusiei prin care se reprobau tendințele românilor de a se uni într-un stat daco-roman independent. Dezavuarea e urmată de intervenția armată în Moldova și apoi în Țara Românească.

iul. 29. Comisarul Porții otomane, Suleiman Pașa, recunoaște Locotenența domnească de trei, drept guverna legitim al Țării Românești. Sub presiunea diplomatică a Rusiei, Poarta va refuza însă confirmarea acestei recunoașteri.

Sept. 15. Trupele țariste comandate de generalul A.N. Lüders trec Milcovul în Țara Românească.

1849, apr. 19. Convenție ruso-turcă la Balta-Liman privitoare la organizarea internă a Principatelor. Accentuarea îngrădirii autonomiei interne. Țara și sultanul își arogau dreptul numirii domnilor, retrăgînd astfel adunării un vechi drept, admis de Regulamente; durata domniei se reduce la șapte ani, după ce în 1831/1832 se admiseseră domnia pe viață. Adunările obștești sînt dizolvate și înlocuite cu adunări, numite ad-hoc, compuse exclusiv din marii boieri. Prelungirea regimului de ocupație militară.

ian. 6-7. Trupele rusești, trec în Transilvania pentru înăbușirea revoluției.

iul. 19. Armata maghiară, comandată de generalul Bem, este înfrîntă în bătălia de la Albești-Sighisoara, de trupele rusești comandate de generalul Lüders. Poetul revoluționar Petöfi Sandor și publicistul german Anton Kurzwad în luptă.

aug. 1. Armata maghiară de sub comanda gen. Görgey Arthur capitulează la Șiria, jud. Arad, în fața armatei rusești, comandate de generalul I.F. Paskevici.

Barátság — prietenie, o punte între două popoare

Am primit la redacție, cu regularitate, cîte un exemplar din publicația Asociației de Prietenie Ungaro-Română, cu sediul la Pécs, în Ungaria. Este reconfortant să vezi că, în această lume care devine pe zi ce trece tot mai mult a urii și dezbinării între popoare, există totuși și forțe lucide, care se împotrivesc acestei stări de fapt.

BARÁTSÁG — PRIETENIE, gazeta Asociației sus-amintite, își propune să construiască o punte a înțelegerii și cunoașterii reciproce între cele două popoare, român și maghiar. Pentru că dacă soarta noastră a făcut să împărțim același colț de Europă, este necesar să trăim în pace și bună înțelegere unul cu altii. Este momentul să lăsam trecutul în colb de cronici, cum spunea poetul, și să ne gândim cu încredere la viitor. Ceea ce a fost, nu se mai poate îndrepta de către noi. Însă, cei de acum avem posibilitatea să ne clădim viitorul pe baze curate, sănătoase. El, acest viitor, depline în totalitate de noi. Dacă vom ști să primim mina întinsă, înseamnă că există șanse pentru a construi acea lume bună și curată, pe care cu siguranță o dorim copiii noștri.

Numai printr-o bună cunoaștere reciprocă, putem învinge orice neînțelegeri. Revista Asociației de Prietenie Ungaro-Română asta dorește: să realizeze, prin mijloacele modeste care îi stau la dispoziție, acest deziderat. Cum? Prin articole bilingve, printr-un scurt curs de limba română, care nu lipsește în nici un număr al publicației, prin publicarea acțiunilor întreprinse de Asociație. Nouă nu ne rămîne decît să salutăm inițiativa nobilă a grupului de la Pécs, și să-i asigurăm pe prietenii noștri unguri (ne permițeti să vă numim astfel?) de întreaga noastră stimă. Bine ar fi dacă și alte publicații românești ar semnala și asemenea inițiative ale unor cercuri din Ungaria, nu numai pe cele revizioniste. Ar contribui la îmbunătățirea substanțială a relațiilor dintre cele două țări și popoare.

SORIN TROCAN

O sală arhiplină

Duminică 31 mai, sala Palatului Cultural a găzduit o manifestare mai deosebită prin tematică. Neobișnuită a fost și participarea foarte numeroasă a publicului, la ora feceperii spectacolului toate locurile fiind ocupate iar accesul în sală absolut blocat.

A fost vorba de gala laureaților Festivalului coral „Agapia” realizat de Organizația Tineretului Baptist din România. Etapa finală a concursului a avut loc în ziua precedentă la biserică baptistă „Speranța” unde au fost desemnați și câștigătorii. Prima etapă s-a derulat la nivelul comunităților în 9 județe, fiecare desemnînd doi participanți la faza națională. Au concurat un număr de 16 coruri, festivalul avînd însă și alți invitați. Repertoriul a cuprins atât piese clasice cît și contemporane la toate cele trei categorii: cor mixt, cor de cameră și grup coral cameral. Premiera s-a făcut pe două niveluri de dificultate însă juriul, foarte exigent, nu a acordat decît un singur loc I corului „Adoramus” din Constanța.

Aceasta a fost a doua ediție a festivalului, cea de anul trecut avînd loc tot la Arad. Intenția organizatorilor este de a continua seria lor și de a o înscrie în circuitul național al festivalurilor de gen. De asemenea, există preocupări și în alte domenii ale artei precum teatrul și poezia. Este plănuț în acest sens un festival de teatru și pantomimă care probabil va avea loc în toamnă la Cluj.

După cum am precizat la început, sala de spectacole a palatului nu a mai cunoscut de mult timp o asemenea agitație. Prezența a fost îner-adevăr impresionantă, cel puțin unuia din afară.

Ne place sau nu, trebuie să recunoaștem măcar o calitate a acestei comunități și anume unitatea. Este un plus pentru ei și, din păcate încă un minus pentru noi, ceilalți.

Daniel OGNEAN

Ziua copilului

Sîmbătă, 30.05., în jurul orei 11 a avut loc tradiționala întrecere între micii artiști de la diverse școli din municipiu, cu desene pe asfalt, pe fațada Mureșului, în dreptul Palatului Cultural. Seriozitatea micilor creatori, agitația lor în procurarea unei crete colorate, obținută cu promptitudine, au dus la crearea unei viziuni plastice multiple, de o mare varietate — dovedind fantezie nepuizabilă, uneori naivă, dar dominată de puritate sufletească, sinceritate. Acest ansamblu a creat senzația de armonie, de existență a posibilității de împlinire a unor speranțe demai frumoase și mai bine.

Prezența unor cai, cu care s-au făcut demonstrații de călărie, a fost un punct de atracție deosebit pentru micii orășeni.

Între timp a avut loc și un concurs al micilor cicliști.

În după-amiază aceleiași zile s-au desfășurat la Palatul Copiilor: un concurs de muzică ușoară, Top 10, unul de muzică Rock, o paradă a model, cu participarea cercului de manechine, ca și un concurs de dans modern.

Toate aceste manifestații au atras pe sărbătorii, satisfăcînd gusturi variate.

Zilele arădene ale ASTREI

Sîmbătă, 23.05., în sala JULIU MANIU, invitatul ASTREI — Despartămintul VASILE GOLDIȘ — Arad, prof. dr. Ioan Alexandru, deputat, a reușit să fie neinspirat, w-bordînd subiectul avorturilor în viziune creștină, deci unilateral, cînd, personal, mă așteptam la un subiect ce s-ar fi impus ca necesar, Basarabia, cu atât mai mult cu cît totdeauna moarte era vorba...

Joi, 28.05., în sala festivă a Liceului Industrial nr. 9, a avut loc, sub aceleiași auspicii, simpozionul ARON COTRUȘ, onorat de prezența unor rude ale poetului, între care două surori. Impresionante au fost amintirile unuia dintre ele, dna Silvia Boiu (Sibiu), legate de familie și persoana poetului exilat.

La această manifestare legată de o personalitate, ale cărei urme sînt prezente în Arad, au participat oficialitățile laice și ecleziastice, oameni de cultură din orașul de pe Mureș, în care poetul ar fi dorit să se întorcă, dar și din Timișoara, Sibiu, Brașov, București, Blaj, Cluj.

La ora aceasta muncitorimea noastră se teme de somaj. În timp ce se desființează un post, omul pleacă, dar ciudat, pe același post vine altul. Unii rămân șomeri. Criteriile sînt discutabile. Credem că vina principală o poartă cei ce au făcut o industrie ineficientă, de dragul de a exista. O întreprindere ca ARIS (IMUA) și-ar putea reprofișa anumite secții, dar nici măcar nu și onorează angajamentele. Nimeni nu se zbate. Toți așteaptă comanda, ca pe vremea odiosilor, neasumîndu-și nici o inițiativă. Cine o face, riscă. Fără riscuri nimic nu se poate realiza.

Nu cu mulți ani în urmă, conducerea unei noi întreprinderi din Băilești a chemat — în termen de garanție — pe austrieci ce o construseră, ca să constate cauzele unei eficiențe de numai 60%. Austriecii au sosit vinerea, au întrebât despre ce este vorba și au hotărît că luna următoare să se instaleze la posturile principale de comandă, cu condiția ca în întreprindere să se afle 50 de persoane selecționate din cele 500 angajate. Treaba a mers strună, cu atingerea cotelor normale de 100%. Au plecat, după ce au atras atenția să nu mai fie deranjați pentru așa ceva, căci ei nu sînt vinovați de angajarea unui număr de zece ori mai mare decît personalul necesar.

Tărâni, cîți mai există, nu au titlurile de proprietate, decît într-un procentaj mic, nu au înlesniri pentru procurarea de unelte, sînt presați de foștii moșieri comuniști pentru refa-

TOTUL DEPINDE DE NOI

oarea C.A.P.-urilor, sub altă denumire, sînt loviți crunt de inflație și dobînzii uriașe. Astfel, o parte din ferțele noastre suprafețe agricole sînt în grevă forțată. Urmările nu sînt numai imediate, ci și pe termen lung. Cîrînd se va stînge și ultima generație de adevărați țărani.

Ceferiștii au nemulțumirile lor, exceptînd salariile. Cei din domeniul sanitar consideră că situația lor este intolerabilă, avînd în vedere starea de sănătate a populației. Salariile cadrelor didactice sînt la nivelul celor ale femeilor de serviciu din alte sectoare. Cei din cultură, ar face degeaba greve, căci nimeni nu-i la seamă.

Fantoma inflației devine palpabilă în magazine și piețe.

Cei de sus o duc bine, ca înainte de 1989. Sînt cam aceiași.

Totuși să fim optimiști!

Ilieșcu și al săi, cînd au văzut că nu pot rămîne singuri în arenă, au deschis porțile grădinii zoopolitice. Treaba aceasta nu s-a întîmplat numai la noi. Doar că meru ne dovedim a fi deosebiți, depășind anumite limite. Foștii stăpîni sperau ca, la nevoie, vor da cu bicul (și au dat virtuoș, nu o dată), iar sateliții se vor alinia, făcînd sluj dresorului. Însă poarta a rămas deschisă și au apărut și „destabilizatori” periculoși.

În toată hărmlăia asta politică există totuși două grupuri principale: cei din spectrul roșu, la care s-au ațutur din oportunism și unii care nu au ce căuta acolo, și pe de altă parte cei ce doros schimbări reale. Aceste schimbări, au demarat după alegerile locale, dar ele nu pot fi de profunzime, atîta timp cît primarii și consilierii Convenției Democratice se simt ca oile între lupi Comuniști, dacă nu sînt foarte desepți, au un instinct al pericolului și de aceea luptă pe toate căile, cu legea și mină, lege pe care tot ei o făuresc, cu ajutorul neprecupețit al colaboraționiștilor necomuniști — să bareze drumul democrației. Barajele, oricît de solide, pot fi înlăturate. Importanță este unirea forțelor viitorului.

E mai rău ca înainte? Este o întrebare la care se poate răspunde punîndu-și în funcție memoria.

Există la noi, oamenii, o tendință de a uita răul, urbul, ca o descărcare, o ușurare, limpezire, firească pînă la un punct.

Totuși, să ne amintim de lungi perioade cînd nu găseai în măcelării, cu lunile, nici un gram de carne, sau de

ani cînd ne îngrețșam de oase, slănină de diferite soiuri, de „adidași”, de nechezol, cozi interminabile în timp și spațiu, de dezinformare, minciună, nedreptăți strigătoare la cer, de lipsa căldurii, ploaia-n case ș.a. Acestea pentru marea masă. Unii aveau de toate. Să ne cernem puțin amintirile, să le punem în ordine, comparînd ce a fost cu ceea ce mai avem din trecut. Azi avem speranța, pe care o pierdusem cu ani în urmă. Totul depinde de noi, iar istoria își are legile ei.

Cu cît vor sta mai mulți deoparte, cu atît mai mult ne vom țiri în „perioade de tranziție”.

Totul depinde de toți!

Hugo HAUPTMANN

Vrem să lucrăm liniștiți

INTERVIU CU DOMNUL IOANNIS MITSOULIS, președinte, ȘI DOAMNA MARIA MANUSOV, director la firma „MIKOMAR” S.R.L.

— Cum a obținut firma dumneavoastră spațiul în care funcționează? Maria Manusov: — Noi am fost printre primele firme care s-au constituit în Arad. Am cerut Primăriei anul din următoarele magazine: Măternă, „Mercur” și „Textile”, toate situate pe Bulevardul Revoluției. Astăzi, am primit cu Decizia nr. 1/8 Ian. 1991 acest magazin.

— În ce condiții ați preluat magazinul?

M. M.: — Am preluat magazinul de la AMET S.A., care atunci în unitatea respectivă mai avea marfă de vreo 20.000 lei. Ei plăteau o chirie de 3 lei/mp, iar noi am oferit 200 lei/mp. Conform minutei încheiate între S.C. AMET S.A., reprezentată de director, economist Mărioara Mustăță și contabil șef, economist Maria Gaspar, și MIKOMAR S.R.L., ne-au obligat să achităm suma de 933.365 lei reprezentînd contravaloarea mobilierului vîndut la licitație în data de 25.02.1991 și 66.635 lei fiind suma plătită pentru instalațiile de semnalizare și alarmă, lămpi tavan, fatadă. Deci, un milion lei am achitat AMET-ului.

Ioannis Mitsoulis: — Am plătit pînă și măturile din magazin! Suma totală s-a ridicat, în final, la mai mult de un milion de lei.

— Pe ce bază vi se cere să părăsiți acest spațiu?

M. M.: — Ni s-a spus că ni se aplică HG 140, ceea ce considerăm că nu este corect. În momentul cînd am intrat aici, nu exista HG 140, și normal ar fi fost să ni se reînnoiască contractul, așa cum de altfel am și cerut, înainte de expirarea lui.

I. M.: — Noi am cerut în timp util reînnoirea contractului, dar nu s-a întîmplat asta. Am fost scoși la licitație. Pe ce bază? Am depus la RALLA cererea cu numărul 87249/22.11.1991, ca să citim în ziar că se licitează MIKOMAR. Anunțul acesta ne-a făcut mare deservire.

M. M.: — Din modului cum a fost redactat, se înțelege că se vinde firma, cînd de fapt a fost vorba despre spațiul deținut de MIKOMAR.

— De ce nu ați participat la licitație?

I. M.: — Pentru că nu am considerat că este cazul, în aceste condiții. Am fi participat la o licitație legală, dar aici nu s-au respectat, după părerea noastră, toate prevederile legii. Oferta noastră de reînnoire a contractului, depusă înainte licitației, a fost de a plăti echivalentul în lei al sumei pentru care am închiriat spațiul, în 1991, adică 1327.88\$. La cursul zilei, bineînțeles. Firma care a licitat magazinul nu a depus nici un calcul de venit, din care să reiasă dacă poate plăti suma propusă.

M. M.: — Nu s-au respectat toate punctele din HG 140. Cînd am fost la domnul Damian, directorul RALLA. Acesta a spus că toate aceste puncte. De ce? Ca să favorizeze pe adversarii? Licitația s-a făcut, deci, după legea lui Damian, Cenani, nu după HG 140.

I. M.: — În Timișoara, de ce s-au reînnoit contractele de închiriere pe 5 ani, fără licitație, la firme aflate în situația noastră? Acolo acționează alte legi? De fapt, cîte localități au dat Cenani și Damian după apariția HG 140, fără licitație? Destule... Eu am informat despre situația de aici Camera de Comerț a Greciei, Ambasada Greciei și Ministerul Comerțului Exterior al Greciei. Ambasada a expediat un fax (în 18.04.1992, nr. 2700/54) către Prefectură. Acesta a fost întrerupt. Am depus contestații, la Primărie și Prefectură, la domnii primar și prefect, care au dispărut înainte de a ajunge la ei. De ce?

— Cine credeți că are interesul să distrugă MIKOMAR-ul?

M. M.: — În spatele afacerii, mai presic în spatele firmei COCO, care a oferit la licitație 2 milioane verbal și fără documente stă firma GLOBUS INTERNAȚIONAL. Patron este


domnul Ungar Carol Toma. Acesta a deținut magazinul șase luni, în 1990, dar nu l-a deschis, din lipsă de marfă. După ce am intrat noi aici, a început războiul.

I. M.: — Îi deranjează pe unii faptul că sînt grec. Între Grecia și România, există relații comerciale foarte bune. Este păcăl ca acestea să fie umbrite în acest fel. E adevărat, sînt grec, și nu mă las pînă cînd nu îmi câștig dreptatea, care sînt că e de partea mea.

M. M.: — Toată ziua numai de nunțuri, ca să nu ne lase să lucrăm în liniște. Sînt oameni care nu sînt capabili să facă ei ceva bun, dar îi împiedică pe cei care pot să facă, exact ca și în pilda aceea: să moară și capra vecinului. Noi atîta vrem: să putem lucra liniștiți.

Delia BRAD Sorin TROCAN

MIKOMAR
S. R. L.



IMPORT - EXPORT

MIKOMAR SRL

Continuă activitatea în Arad și în curînd în județ deschide magazine, depozite și birouri în com. Vinga și com. Buteni, în toate aceste puncte de desfăcere veți găsi o gamă variată de produse alimentare și nealimentare la prețurile cele mai accesibile.

— În cursul primei decade a lunii iunie, firma va importa instrumentar medical stomatologic, chirurgical și produse farmaceutice.

Minunatele aventuri (4)

CASTRAVETELE

Data trecută îi sugeram lui D.Z. Cerna să mai schimbe încazul, și a făcut-o, dar în stilul său. A făcut-o de parcă l-ar fi informat cel ce a interceptat convorbirea mea cu redactorul șef al ziarului ȘTIREA, căruia i-am citit esența articolului ce urma să apară. Zic așa pentru că o persoană i-a telefonat anul trecut D.Z.C.-ului, protestînd împotriva unui articol aluziv. Cu toate că persoana nu s-a prezentat, în mai puțin de 10 minute marele ziarist a sunat-o, ca să-i demonstreze că ei află ceea ce dorește. Deci în umbra scăfirii sale se află secu, sau invers.

Așadar, a apărut un articol dezecernist, care părea a se ocupa de chestiunea Basarabiei, dar de la bun început, filozoful și istoricul nostru, a aplicat una din etichetele sale prietenilor săi ruși (fără a îndrăzni să-i numească): asiatici. Asta amintește de simpaticii unguri! Probabil are ei niște documente referitoare la problema originii nebuloase a slavilor. Dacă le dă în vileag, e un om făcut. Numai că Asia este leagănul mai multor civilizații milenare. De acolo ne-a venit, între altele și praful de pușcă și hirtia pe care-o mizgălește tovarășia sa. Ca să nu mai vorbim de o serie întreagă, de concepții filozofice pe care dînsul le-a studiat superficial.

Opturile zăvoiene continuă, de parc-ar fi obsedat și de aplicarea punctului respectiv din Proclamația de la Timișoara.

Deci, mare surpriză! Cine-i vinovat de cele ce se-ntîmplă în Transnistria? Nici n-ați putea ghici! Cei din Asociația Pro Basarabia și Bucovina, care au agitat spiritele, în loc să stea cumînți ca D.Z.C.

Însă cei ce au fugit de hoardele roșii, au experiențe triste, și uneori amintiri cutremurătoare. După D.Z.C. dorința basarabenilor și bucovinenilor de a-și considera leagănul în România Mare, nu ar fi pe linie. După el tot ar trebui să fie pe linia strîmbă a nevolnicilor noștri conducători, care au dansat și dansează cum se cîntă la Moscova.

— Fraza referitoare la „Fără forțe armate”, tînd greu de înțeles, i se poate opune răspunsul lîmpede, logic și curajos al d-rei Cornea: Care căști albastre? (în Transnistria), Căștile românești! Lui D.Z. Cerna, ca oricui comunist la, îi este frică de orice pac, p.a.c., P.A.C. Nu fac decît să reproduc un pasaj dintr-un alt „genial” articol al dînsului. (Pînă la urmă mă timpesc și eu!). În fraza amintită D.Z.C. e un maestru al nefolosirii virgulei, căci poți înțelege și da și ba. Scopul ar fi să năucească cititorii, și la e adică să poată să se dezică de cele spuse. Asta da curaj! Inima lui împletită de egoism și singurează pentru că românii din Herța și alte regiuni ocupate nu mai vorbesc românește, că pruncii lor nu au grădinițe și școli. Acesta ar fi patriotismul dezecernist.

— Nu scapă ocazia să se lege de Rege, de d-l Manolescu, de jandarmul (?) lumii (S.U.A.), amintind de o vînzare a Transilvaniei la comanda aceluiași State Unite. Totul ne amintește de „Flacăra roșie” și indicații odiosului.

Atinge mereu regalitatea. Dar republica, pentru noi, este o creație comunistă, iar președinția o scormire a bibliitului, semianalfabet de la Scornicești, cel ce și-a învățat discursul — de-a lungul a 25 de ani — pe urechile și nervii noștri. Discurs ce pornea mereu de la Burebista (rege!), pînă la cel ce rîvnea la sceptrul-sub formă de buzdugan, pe care slugile sale s-au grăbit să îl făurescă.

D-l Manolescu ne-ar fi pus rău cu sîrbii, cei mai cumsecade vecini ai noștri. Deci, comunistii de la Belgrad, care dau cu tunul în frații lor (sătui de dominația srbă și bunăstarea socialistă), ar fi cam de-o seamă cu cei români. Sîrbii ne sînt prieteni și sînt cumsecade! Am cunoscut un român din Iugoslavia, de sub cotul Dunării, care-mi spunea că el nu are grădinițe și copii în mîerg cu un an mai devreme la școala (srbă) în an pregătitor, de-învățare a limbii celor cumsecade. Mai știu că dialectul iugoslav este pe cale de dispariție, sub aceleași presurii.

— Articolul se încheie cu marea obsesie „regatul bicofai” este de vină că

HUGO HAUPTMANN

(Continuare în pagina următoare)

ESCROCHERIE CU FAȚĂ UMANĂ (3)

ARTERM-UL CEL DISCRET

Primele două articole din seria dedicată regilor autonome...

atî ajuns dumneavoastră să luați parte la acțiunea organizată de ARTERM? Pentru că nu mi imagi...

cu participarea U.L.A.L. — A fost atinsă în vreun fel problema garanțiilor?

veam cum, mai ales în lipsă însă am făcut tot ce am putut, pentru a informa cititorii despre cele disc...

— Ce păreră aveți despre cele ce s-au discutat?

Ca să vă spun sincer, eu cînd că scopul convocării acestui conferință de presă, cu participarea doar a celor de la ziarul „Adevărul” și „Jelen”, a fost de a încerca să se creeze o anumită imagine favorabilă ARTERM-ului. Noi nu am acceptat să se discute problemele ridicate de noi. Cînd oîr, ne-am trezit că dumnealor încearcă să și motiveze realizările, greutățile și perspectivele. Au prezentat informații directorului, inginerului șef și contabilului șef. Acest punct de vedere de zi s-a întins cam pe parcursul a o oară și jumătate. Apoi s-a trecut, practic, la discuțiile pentru care venisem de fapt.

— Ce a făcut propunerea pe care am amintit-o. Altfel spus, cînd le convine, legea s-a învechit, sau este învalabilă. De-...

Articolul 64 al aceleiași legi prevede existența contorizării: „Consumurile de apă și energie termică se stabilesc de regulă pe bază înregistrărilor aparatelor de măsură și control”. În cazul inexistenței acestora, consumul se stabilește, după cum am mai spus, pe baza comparării cu consumurile altor consumatori, dotați cu asemenea aparate. Ce se întâmplă atunci?

— O să insist asupra aspectelor care ne-au deranjat. În primul rînd, ARTERM-ul a motivat că a încheiat contractul cu Prefectura. Cum adică? De cînd este Prefectura beneficiarul contractelor încheiate de regulă cu toți consumatorii din oraș? Normal ar fi fost să fie consultate asociațiile de locatari. Domnul Weisz, reprezentantul Prefecturii la discutii a recunoscut, spunînd că Instituția dumneavoastră a fost consultată doar în ceea ce privește legalitatea contractului. Nici cu acest punct de vedere nu sîntem de acord, pentru că în opinia noastră, contractul nu este întocmit pe baze legale. Nu am găsit nici o lege care să spună că apa caldă trebuie plătită după numărul de persoane, iar încălzirea, după suprafața radianță. În final, domnul Weisz a promis că va fi rediscutat contractul.

— Ce a făcut propunerea pe care am amintit-o. Altfel spus, cînd le convine, legea s-a învechit, sau este învalabilă. De-...

Articolul 64 al aceleiași legi prevede existența contorizării: „Consumurile de apă și energie termică se stabilesc de regulă pe bază înregistrărilor aparatelor de măsură și control”. În cazul inexistenței acestora, consumul se stabilește, după cum am mai spus, pe baza comparării cu consumurile altor consumatori, dotați cu asemenea aparate. Ce se întâmplă atunci?

PROPUNERI PENTRU CONTRACTUL DUMNEAVOASTRĂ

— Aceasta a fost discuția cu domnul Hajaș. Nu avem pretenția că am epuizat întreaga temă...

STALIN DE LA ABATOR

(Urmare din pagina 1)

tor. Să știți, că nu-l uzoară tehnica asta a dictaturii. Trebuie să fi născut pentru asta.

— Ce aveți de gînd să faceți în continuare?

— De fapt, eu oricum dormeam să plec de la întil. Și se știa lucrul

— De unde să-l cunoașcă, dacă în dot are de cînd s-o deschis, răs...

— Ce aveți de gînd să faceți în continuare?

— De fapt, eu oricum dormeam să plec de la întil. Și se știa lucrul



— Ați încercat să vă plîngeți sindicatului?

— Care sindicat? A avut grijă directorul să-și subordoneze total sindicatul. Nu puteam să mă plîng la omul lui Ușvat. De fapt, în întreaga unitate, s-a creat o atmosferă de suspiciune generală. Așa cum a fost pe vremea lui Stalin; nu mai există doi oameni care să discute o problemă, fără a fi în teamă să-și expună părerea. Este vorba de oameni în abator? Cum se va lege cineva de Ușvat, că are conturi secrete, ca Ceaușescu, nu valută, și poate cumpăra pe oric...

TE-AM GHICIT!

Marți, 2.06, orele 19.30, am primit un telefon anonim. O voce energică de securist a întrebat de Alianța Civică. Am răspuns că este o casă particulară, întrebînd ce este cu A.C. mi s-a răspuns: „Veți vedea ce se va întâmpla curînd”.

— Dacă nu am reprodus exact, rog persoana să se corecteze, dar nu la telefon, sau prin intermediul tovarășilor săi de serviciu. Să nu se gîndească la cine știe ce, căci oricum sînt ocupat. Apoi eu m-am lămurit urgent, căci vocea este oglinda sufletului. Iată vizionarea mea: o statură destul de imponentă (sau cel puțin crează impresia), pare mai în vîrstă datorită severității, ar fi destul de atrăgătoare, dacă nu ar emana răceală. Are rețineri în dezvoltarea sentimentelor, și cînd o face, devine penibilă. Va avea din ce în ce mai multe succese pe plan sentimental, fapt ce o va înălța, devenind tot mai activă în murdăria meseriei. La un moment dat va claca. În orice caz, apelul a avut un efect benefic asupra mea. Fîind foarte obosit, după primirea telefonului, am simțit nevoia să lucrez. Multumesc!

Hugo Hauptmann

ANUNȚ UMANITAR

Răsfoind cotidianul local „Adevărul” de sîmbătă 30 mai am avut surpriza de a citi un anunț inserat în rubrica diverse. Îl reproduceam pentru cei care nu au avut șansa. Comitetul național de inițiativă și organizare a Partidului Comunist Român anunță înființarea Filialei Județene a Comitetului de Ajutor Roșu, avînd ca scop ajutorarea deținutului politic și a familiilor lor. Cei care doresc să facă donații se pot adresa filialei de mai sus. Informații telefon 43341.

Intîl am crezut că e o glumă și am sunat la numărul indicat. Ea s-a verificat. Stupoare! Era pe bune. O voce feminină îmi oferă informații: este vorba de domnișoara baine, contra unei chitanțe (cu ștampilă PCR), pentru cine credea? Poate pentru foștii deținuți politici, mi-am spus în naivitatea mea. Nici vorbă, domnilor. Pentru membrii CPEX-ului, sărăciți, care nu mai au nici de unele. Păi nu au și ei dreptul la un dar de omenie? Printre altele organizații umanitare de ce nu ar fi și un „Comitet de Ajutor Roșu” (în CAR, adică). Pentru ajutorarea confrăților din țările „prietene” propunem și înființarea „Comunistilor fără frontiere”.

TERORISTUL DE PE MUREȘ

În concluzie, în Arad, un individ ca directorul Ion Ușvat și-l permite să se poarte ca în junglă. Fără teamă. Cazul doamnă Adela Cristea o dovedește. Ea fel ce și mustrăpăziturile din abator, la fel ca și valorile aduse din strălînatate și masificate, la fel ca și etnea altele. Poliția britanică o anchetă care ar fi trebuit să fie foarte simplă, toate datele probleme fiind la îndemînă. Iar muncitorii societății, care au crezut într-un director care le mai pînă pe mîna cîte o mică dipeală, se vîd în postura de a-și pierde locurile de muncă, în lipsa animalelor pentru sacrificat. Directorul lor are acum altă trebură. Nu îl întrezărește soarta unității, ci doar cum să se răzbune. Oricum, este sigur că nu va avea de suportul nici o consecință, iar noi ne prăgîm să întorcem o noă pagină în dosarul arădean al infamiei.

Oare să nu mai existe dreptate pe lumea asta?

Daniel OGNEAN

AM PRIMIT SPRE PUBLICARE! CINE ESTE PREȘEDINTELE TRIBUNALULUI?

Domnul Ion Trifa, președintele Tribunalului județean Arad, se comportă în instituția pe care o conduce ca pe propria sa moșie. Dovezi? Ar fi multe. În primul rînd, și-a permis să acorde spații în incinta Tribunalului unor instituții care nu aveau ce căuta acolo. Este vorba despre Universitatea Ecologică (particulară), care a primit un sediu pentru Deconat, săli de curs și seminarii. Toate acestea fără a se percepe nici o chirie Conform căreia legi? Doar domnul Trifa știe! În schimb, a primit un post de asistent universitar, cu toate că apropiatul Tribunalului susțin că pregătirea sa profesională lasă mult de dorit.

Domnul Trifa nu s-a oprit la atât. A acordat spații, tot fără plata chiriei, unor ateliere de copiat XEROX. Explicația? Una singură: domnul președinte este co-proprietar, împreună cu prietenul său, domnul Mircea Henț. Și pentru că tot are Tribunalul spații destul, cel doi se pregătesc să mai deschidă aici o prăvălie. Poate vă pare cunoscut numele de Mircea Frențuș. La-ai mai intîlnit în „ȘTIREA”, este unul și același personaj cu colegul de construcție de locuință al domnului Trifa, pe terenul obținut ilegal de la Primărie, de la prietenul lor de pahar, ex-primarul Mircea Henț. Aspectele de mai sus nu convîștite o nouate. Au fost cercetate de revizua contabilă din Ministerul Justiției. Rezultatul? Nu s-a luat nici o măsură. În Minister, domnul Trifa are prietenul putericii, de calibrul domnului director Dumitru și al domnului secretar de stat Giroveanu.

Aventurile domnului președinte de Tribunal nu se încheie încă. Acționat cu multă eficiență și în domeniul repartizării de locuințe, fără a ține seama însă de Legea nr. 519/73, care prevede necesitatea respectării listelor de prioritate. Beneficiari? Să-l luăm, de exemplu, pe domnul judecător Liviu Pășcăluș, care a primit o locuință din fondul de stat, în zona „Intim”. Acesta nu a figurat pe lista de prioritate și avea la oră aceea o locuință proprietate personală în Calea Aurei Vilecu, pe strada Poetului. Acest apartament a fost vîndut cu 4 milioane de lei! Tot din fondul statului, a mai primit fără a avea acest drept, un apartament pe Calea Aurei Vlaicu prietenului domnului Trifa, avocatul Frederic Ruszka. De asemenea, cu largul concurs al prietenului de pahar, Mircea Henț, garsoniera de pe strada Cloșca nr. 2, ce urma să fie atribuită unui salariat al Tribunalului l-a revenit prietenilor domnului Lucian Mihăilescu.

Și se mai vorbește (nu fără temei, desigur) că, prin soția sa, ar fi dat de acord prieten Mircea Frențuș, domnul Trifa este asociat la firma mixtă româno-maghiară date, se ocupă cu montarea antenelor satelit. Legea nu permite acest lucru unui angajat al Justiției...

Domna Neacșu, sfidînd tirul...

Adrian IOANȘ

De asemenea, comercianți" avem nevoie?

„Scriam în numărul nostru de săptămîna trecută despre modul cum s-a realizat lucrul de total deosebit în comerțul arădean. Mai precis, arătăm în ce fel a câștigat licitația privind unitatea nr. 55 „Durabil” doamna Elena Neacșu, merceolog în cadrul S.G. COMTEX S.A., și fostă șefa de unitate la magazinul de încălziminte „Modern”. De unde a fost debarcată. În urma unui control care a dovedit că respectivă „comerciantă” a doșit marfa. Ne amintim și acum, după aproape doi ani, cum zile întregi la magazinul respectiv se stăbea la cozi imense, pentru a cumpăra pantofi de calitate la preț oficial. Cu o paranteză, chiar...

Gînduri despre o conferință de presă

Conferința de presă din 2 iunie, cu participarea domnilor Smeon Murgu, noul prefect al Aradului, Cristian Moiseuc, primarul orașului, Dan Ivan, președintele Consiliului Județean Arad, Adrian Nițu, directorul Direcției Teritoriale Arad a A.N.P.P. și Aristide Dragomir, deputat în Parlamentul României, s-a vrut a fi o punere la curent a presei cu noile direcții de acțiune ale forțurilor reprezentate de domni sus-numiți în contextul politicii de reformă promovate de Guvern, cu aplicabilitatea la condițiile specifice ale Aradului. Ni s-a înmînat un Comunicat de presă, din care ar trebui să deducem căile pe care se va acționa în mod concret.

După plecarea (avansarea) familiei Aron, Procuratura generală a reluat cercetările, s-a și emis mandat de arestare. Norocul îl suride din nou domnului Trifa, de această dată fost președinte al Tribunalului a pus o vorbă bună la tovarășa prim (prim-secretară) Puga, care nu și-a dat aprobarea. Și toate acestea se întîmplau în perioada în care existau oameni ce erau condamnați fără a fi vinovați. Iată profilul moral și profesional al omului aflat în fruntea Justiției arădene.

MIȘU VULCAN

N. R. Dacă îndurările acestea conțin un sbîmure de adevăr, nu ne rămîne decît să sesizăm pe această cale Procuratura. Epoca tovarășilor Primi a apus, așa că nimeni nu va putea împiedica efectuarea cercetărilor. Dreptățile trebuie scoasă la suprafață și oamenii cinstiți ai Aradului să poată fi înștiințați sulteste că Revoluția a ajuns și pe la Tribunal.

ȘTIREA

subsemnatul a profitat de ocazie pentru a se înnoi cu o pereche de încălțări, pentru care, ah! ar fi dat un preț triplu. Am crezut, în naivitatea noastră, că articolul nostru va sensibiliza pe cei din conducerea societății în cauză, iar doamna Neacșu va fi pusă la locu pe care îi merită, adică în afara rețelei comerciale. Și mai speram că însăși domnia sa va nutri oarecari misfiri de conștiință, făcînd tot posibilu să se revindă (ca urmare a unei interpretări incorecte a legii) la cei care au fost înștiințați cu privire la această afacere. Într-o scrisoare adresată în acest sens. Tot nedumeriți am fost de prezența domnului Aristide Dragomir. În ce calitate a participat la conferința de presă? Ca reprezentant al parlamentarilor arădeni, nu știu să-i desemnate cineva. Poate că vizează alte funcții înalte din postura de doctorand în relații internaționale, la care cu multă îndreptățire îi dă o justificare meseria sa și studiile de inginer constructor și specializarea în bunătăți funciare (șper că n-am greșit). Că în vîltozură Parlament (bună-o tot țî pe o opinie personală) nu prea îi mai vedem locul.

Doamna Neacșu, sfidînd tirul...

Adrian IOANȘ

Unii mai au de învățat

La o săptămână după vizitele domnilor Radu Câmpeanu, Petre Roman și Ioan Alexandru, Aradul a figurat de această dată pe agenda de lucru a Partidului Social Democrat Român. Duminică dimineața, într-o atmosferă un pic festivă, sediul organizației locale a partidului a fost gazda unei întâlniri cu presa a domnului Constantin Avramescu, prim vicepreședinte al PSDR. Au mai fost prezenți șeful organizației de tineret dl. Cristian Constantin precum și, evident, conducerea județeană, municipală, consilierii și membri ai acestei formațiuni politice.

Întâlnirea a căpătat un caracter de conversație și dezbateri prin mutarea efectuată de dl. Avramescu de la masa dinului, centrală, la masa rezervată ziarștilor. Desfășurate peste cafele, săratele, reportofoane și carnețele, discuțiile au cuprins aproape toate aspectele vieții politice, sociale și economice a țării. Nu au fost omise nici exemplele de „dincoli” fie referitor la situația actuală a social-democrației occidentale, aflată în plină criză politică, fie referitor la situația Basarabiei și implicarea Rusiei în conflict.

În viața politică românească este exclusă clar orice alianță a PSDR cu alte partide având denumiri asemănătoare: PSDT, FDSN, etc. Partidul este singurul de această orientare din România recunoscut de „Internaționala Socialistă” și participă la întrunirile ei. Celelalte „le considerăm partide de buzunar, apărute conjunctural, pentru a compromite ideea social-democrației”, a precizat oaspetele. S-a pus o întrebare referitoare la susținerea PSDR pe anumite categorii sociale. Dacă nu s-a constatat o predominanță a vreunei categorii socio-profesionale există însă o certitudine. Anume că „în partid există mulți oameni săraci atât muncitori cât și intelectuali”. E de înțeles acest fenomen, datorită unui program de evitare a „terapiei de șoc” susținut prin principiile de bază. Au mai fost atinse și alte subiecte de politică internă cu privire la Convenția Democrată, la unitatea ei, la rezultatele alegerilor locale.

Întâlnirea a fost realmente interesantă, presa având în dl. Avramescu un partener de dialog deschis, inteligent și bine informat în orice domeniu. A fost, oricum, cu totul altfel decât la conferința de presă a liderului FSN. Unii mai au încă de învățat.

Daniel OGNEAN

ANUNȚ

La solicitarea simpatizanților Partidului Alianței Civice care doresc să contribuie cu donații în vederea desfășurării unei campanii electorale eficiente, anunțăm că filiala Arad a P.A.C. are deschis contul 45.100.200 la Banca Comercială Arad.

Donațiile se pot preda și la sediul A.F.D.P.R. din Bd. Revoluției nr. 73, în zilele de luni, miercuri și vineri, între orele 9-14.

Am fi onorați dacă cei care doresc o schimbare reală în viața politică și socială a țării noastre, ar activa în cadrul comisiilor electorale a Convenției Democratice.

PARTIDUL ALIANȚEI CIVICE — ARAD

Minunatele...

(Urmare din pagina 8)

rușii sînt bandiți internaționali (asta o știu eu). Tot m-am întrebat care-i acela. Probabil Imperiul Austro-Ungar, care nu mai există din 1918. Deci, rămîn ungurii. Imperiul sau regat, petru ei totuna e, mai ales că nu trebuie să scape nici o ocazie de a ataca ideea regalității. Tocmai pentru că țara noastră, legalmente, este regat, iar neisprăviții noștri președinți au fost și sînt nelegitiimi.

Ideea fixă cu ungurii seamănă cu banul cu castravetele. Elevul Ieneș a învățat la biologie — spre sfîrșitul anului școlar — a singură lecție: Castravetele. Ori de cîte ori profesorul a încercat să-l întrebze și altceva, elevul se-ntorcea — mai-abil și mai ales — stingaci — la singurul subiect învățat de el — castravetele. Legumele aceasta verde, cu un conținut de peste 90% apă, la D.Z.C. o reprezintă ungurii. Cu toate că roșiile sînt mai scumpe!

Tradus, Basarabia și Bucovina, Herța și Insula Șerpilor, fișa din nordul Maramureșului sînt ocupate de ruși, iar Transilvania a fost și este românească.

Adevărurile schimonosite din articolul cu pricina ne dau imaginea unor salturi neprevăzute, în stare de amponderabilitate, a alcofalului nostru autor.

S.C. QUINT S.R.L.

Vă oferă următoarele produse și servicii, en-gros și en-detali:

- tricotațe pentru copii între 1-3 ani (din PNA);
- materiale de construcții (ciment, cărămidă, lemn pentru construcții);
- proiectare și execuție în construcții;
- lucrări de cadastru, măsurători teren, ridicări topografice.

Pentru produsele menționate, primim comenzi ferme, pentru orice cantitate.

IMPORTANT!

ADAOSUL COMERCIAL PRACTICAT ESTE ZERO!

Informații și comenzi la telefoanele: 1 86 28, 3 71 76, zilnic, între orele 8-18.

Firma RE-KAR anunță și pe această cale onorata clientelă despre deschiderea atelierului de tinichigerie, vopsitorie și spălătorie auto. Adresa noastră este: strada Petru Rareș, numărul 118, iar telefonul la care putem fi contactați este: 3 48 08.

Căutați-ne la această adresă, și nu veți regreta: mașina dumneavoastră vă arăta din nou ca una nouă. Nu uitați: RE-KAR vă așteaptă!

S.C. Zimbrul S.R.L.

Călin și Nae

Vă oferă prin depozitul din Biv. Revoluției nr. 64 (îngă VIDRA):

Tigări Kent	270	275
Tigări LM	427	430
Tigări Bond	95	110
Set săpun	100	210
Suc Queen 1 1/2 l	291	295
Suc doză	110	110
Bere doză	160	163
Falınka Ungaria	290	342
Arahide	457	485
Vermut import	700	810
Ulei auto -Mobil	420	520
Șampon	125	150
Deodorant	575	700
Creioane China	14	17,20
Pastă de dinți „SANINO”	210	238
Ceasuri de mână	—	345
Telefon	3850	4300
Telefon cu casetă	22000	15000
Casete audio	96	122,40
Casetașoare auto	16500	19000
Calculatoare	900	990
Whiski scoțian	900	115
Cosiac imperial	790	81
Truze machiaj	330	39
Cafea boabe	1132	1280
Tigări Winchester	98	100
Tigări Royale	97	107
Tigări Viceroy	97	107
Napolitane Skor	22	22
Ness 200 g	900	940

Angajează: șofer pensionar, categorie B,C,E.; hărman, ospătar — fete, vîrsta maximă, 25 ani.

OPTI-CLAR S.R.L.

Ce are omul mai scump decît lumina ochilor? Însă această lumină poate să pălească... Firma noastră vă ajută, prin produsele sale, să vă păstrați o vedere de șolm. OPTI-CLAR este șansa dumneavoastră. N-o irosiți! Calitate, design modern, toate cu produse oferite de noi! Lentile colorate, pentru miopie de la 0,50-10,00, Ø 60, la prețuri variind între numai 85 și 144 lei, și lentile albe, pentru miopie și presbițism de la 4,25 la 16,00, cu Ø 60, cu prețuri de doar 58 pînă la 110 lei! Doar produsele comercializate de OPTI-CLAR vă pot face să vedeți din nou viața în roz!

Pe Bulevardul Revoluției, nr. 70, sînteți așteptați la OPTI-CLAR!



DORIȚI O REZOLVARE OPERATIVĂ A PROBLEME-LOR DUMNEAVOASTRĂ

FINANCIAR-BANCARE?

BANC POST S.A.

SUCURSALA ARAD

B-dul Revoluției nr. 46—48

Tel.: 2 34 88 2 38 44 3 35 47

Economisiți prin BANC POST S.A. în condiții avantajoase prin:

- Librete nominale de economii „BANC POST”
 - la vedere — 20,0 %
 - la termen de 3 luni — 30,0 %
 - la termen de 6 luni — 40,0 %
 - la termen de peste 1 an — 50,0 %
- Cecuri BANC POST cu sumă fixă și dobîndă 20,0 %

NU UITAȚI PROFESIONALISM, COMPETENȚA, OPERATIVITATE

S.C. - GLOBUS I.N. - S.R.L.

Micălaca str. ABRUD, Bl. 219

Vă oferă pe bază de comandă prealabilă o gamă variată și în orice cantitate din următoarele produse:

- vopsea ulei;
- plese auto;
- detergenți;
- diferite produse chimice.

Livrarea se face în cel mai scurt timp și cu o calitate garantată.

Orar de funcționare:

- zilnic între orele 9,00 — 19,00;
- Sâmbăta între orele 9,00 — 13,00.

ROMCEREAL R.A.

Oferă o gamă diversă de utilaje și mașini agricole, precum și alte bunuri necesare gospodăriei dumneavoastră, în cele mai avantajoase condiții: plata se face prin produse agricole din producția acestui an, la prețurile actualizate, iar livrarea produselor este imediată.

Stimați agricultori, nu uitați: numai colaborarea cu „ROMCEREAL” R.A. constituie garanția succesului dumneavoastră!

„ROMCEREAL” R.A. vă pune la dispoziție:

- tractoare, la prețul de 1,5 milioane lei
- grape cu discuri 285.000 lei
- cultivateazăre „ 280.000 lei
- pluguri „ 100.000 lei
- aragaz „ 25.000 lei
- ciment „ 12 lei/kg
- TV color „ 86.000 lei

NOU! Tractoarele, a căror achiziționare necesită deținerea în posesie a unei suprafețe mari de pământ, se livrează atât asociațiilor cu personalitate juridică, cât și celor fără personalitate juridică. În acest caz, doritorii trebuie să prezinte un tabel nominal cu suprafețele pe care le au în posesie, înscrise în adeverințele de proprietate, cu semnăturile fiecărui doritor și semnătura primarului localității, pe tabel.

S.C. SIL S.R.L.

(Plața Podgoria) Bulevardul Revoluției 29

Execută tot felul de reparații la orice tip de încălzimente în timpul cel mai scurt și la cele mai reduse prețuri.

Orar de funcționare: zilnic de la 8,00 — 16,30.

Sâmbăta și Duminica închis.

Nu uitați S.C. SIL S.R.L. vă așteaptă!

CASA DE SCHIMB VALUTAR

BUCHAREST EXCHANGE HOUSE

B-dul Revoluției nr. 55

Prin filiala din Arad vă oferă:

— o modalitate sigură și avantajoasă de a vă procura valuta necesară călătoriilor dumneavoastră.

— un prieten care vă ajută să vă valorificați rezervele valutare când venitul dvs. devine insuficient.

— servicii moderne computerizate la nivelul standardelor occidentale.

NU EZITAȚI! Suntem oricând la dispoziția dumneavoastră și a partenerilor dumneavoastră de afaceri sau a mușafirilor dumneavoastră din străinătate, atât prin CUMPARAREA cft și prin VINZAREA principalelor devize (valute liber convertibile) aflate în circulație.

ORAR DE FUNCȚIONARE: zilnic de luni până vineri între orele 8-16; sâmbăta între orele 8-14.

V A O P E R I M

Servicii foto-color și alb-negru în studio și reportaje la domiciliu sau școl. Prelucrarea filmelor color și alb-negru pt. amatori, KODAK, FUJI, AGFA, AZO etc. Fotografii color pentru buletin, pașaport, carnet auto și diferite legitimații. Servicii de xero-copiere, mărire, micșorare totul cu tehnologie CANON. Invitații de nuntă, sonete pentru elevi, embleme pentru firme, calendare de birou, de perete și fluturări cu sigla firmei D. voastră. Orice material de reclama publicitară pt. societăți. PREȚURI NEGOCIABILE

FOTO-VIDEO
enigma
S.R.L. ARAD BUL. REVOLUTIEI 60

S.C. "VETERINARY SERVICE" S.R.L. ORADEA

Prin Farmacia Veterinară str. Casaban nr. 15 (lângă Sala Sporturilor)

tel. 99/160611

- vinde:
- medicamente veterinare (antiparazitare, IVOMEK, BUTOX etc.)
 - raticide (momeli contra sobolanilor, șoarecilor)
 - insecticide, fungicide (Decis fiol, Mancuvit, Dithane, Tilt)

VINERI

PRO 7

7,15 S.O.S. Charterboot (s). 8,05 Flicka (serial. am.). 8,30 Desene (r). 10,05 Pedeapsa lui Harry (com. am.) 10,35 Doogie Howser (r). 11,05 Ben Cropp (r). 12,10 Senzația la San Remo (film germ.). 13,50 Cinciul tare ca piatra (r). 14,45 Warlock (r). 16,35 Perry Mason (s. am.). 17,30 Dreptate egală. 18,20 Desene - Heathcliff; Captain Future; Widget; Familia Flintstone. 20,10 Stingray (s. am.); 21,00 Știri; 21,15 Apollo (com. am.); 23,00 Mike Hammer. 0,00 Braț de oțel. 1,40 Știri. 1,50 Detașament ciudat (r). 2,40 Spital ambulant (s. am.). 3,05 Știri. 3,15 Staco (r). 4,50 Știri. 5,00 Drumul groazei (r). 6,20 John Drake (s. am.). 6,40 Gene Bradley (s. am.).

SUPER CHANNEL

11,30 Potpuriu. 13,00 Afacere - SUPER. 14,00 Lumea afacerilor japoneze. 17,00 Videoshow în direct. 19,00 Wyatt Earp (s. am.); 19,30 Eu, spionul (s. am.). 20,30 Știri interne. 21,00 Sport. 22,00 Film despre natură. 22,30 Mass-media europeană. 23,00 Știri. 23,30 Economia de piață. 23,45 Reportaje europene. 0,00 Spirite imorale (film).

RTL PLUS

7,00 Hallo, Europa, 9,55 Mareașalul Owen (s. am.); 10,50 Bogat și frumos (s. am.); 11,15 Dr. Marcus Welby (serial am.); 12,05 Joc; 12,30 Duel familial - joc; 13,00 Magazin; 13,30 Jocurile vieții (s. am.); 14,15 Clan California (s. am.); 15,05 Povestea Springfield (s. am.); 15,50 Șeful (crim. am.); 16,45 CHIP's (s. crim. am.); 17,40 Riso - joc; 18,10 Cistig fierbinte - joc; 18,45 Joc; 19,00 Magazin pentru tineri; 19,45 Știri; 20,15 Exploziv; 20,45 Vremuri bune, vremuri rele (s. germ.); 21,15 Marnie (thriller am.); 23,30 Vinătoare de fuste pe Kilimandjaro (f. germ.); 1,05 Tutti-Frutti; 2,05 Amsterdam blestemat (r); 4,00 Vinătoare de fuste pe Kilimandjaro (r); 5,20 Formula 1 (r).

EUROSPORT

10,00 Atletism; 11,30 Fotbal; 12,00 Tenis; Gimnastică ritmică; 22,30 Știri - Eurosport; 23,00 Box; 0,30 Tenis; 1,30 Știri - Eurosport.

SAT 1

7,00 Bună dimineața; 9,30 Minunata Jeannie (r); 10,05 Intoarere în Eden (r); 11,00 Complotistii (r); 11,55 Protest (r); 12,55 Roata norocului (r); 13,40 Pronosticul zilei; 13,45 Telebursa; 14,00 Știri; 14,05 Telebursa; 14,35 Sub soarele Californiei; 15,30 Minunata Jeannie (s. am.); 16,05 Falcon Crest (s. am.); 17,00 Cagney și Lacey (crim. am.); 18,05 Totul sau nimic - joc; 19,15 Bingo - joc; 19,45 Știri; 20,20 Roata norocului; 21,05 Meteo; 21,15 Un bărbat cu creier dublu (f. am.); 22,55 Show - Didi Hallervorden; 23,55 Pământ criminal; 2,00 Știri; 2,05 Decameronul negru (f. erotic fr-it.); 3,35 Din program

SCREENSPORT

11,00 Baschet din Groningen; 12,00 Magazin sporturi nautice; 12,30 Eurobics; 13,00 Fotbal; Argentina; 14,00 Raliu suedez / Motosport; 16,00 Eurobics; 16,30 Motosport britanic; 17,00 Golf din Irlanda; 19,00 Concursul monștrilor auto; 19,30 Fotbal - categoria sub 21 ani; 20,30 Magazinul sporturilor ciudate; 21,00 Magazin sportiv internațional; 21,30 Motosport internațional; 22,30 Golf din Irlanda; 23,30 IAAF / Box.

TV 5

8,40 Lecție de franceză; 10,00 Panoramic european; 11,00 Televiziuni locale; 12,00 Dacă s-ar întoarce Pol Pot? 13,05 Varietăți; 14,30 Aventura (s); 15,00 Emisiune distractivă; 17,15 Să nu visăm (r); 18,40 Lecție de franceză; 19,00 Kviz; 20,00 Emisiunea prietenilor naturii; 21,00 Filme sociale din Belgia; 22,30 Fortăreața Boyard - joc; 0,50 Transmisiune de la Conferința de la Rio.

MUSIC TV

19,30 Pip Dann; 21,00 Sună! 21,30 Ray Cokes; 23,00 Șlagărele MTV; 0,00

Reportaj; 0,15 Noutăți la cinema; 0,30 Știri; 0,45 De la unu - trei; 1,00 Kristiane Backer; 4,00 Video nocturn.

TELE 5

12,05 Hopp sau Kopp (r); 12,35 Vaporul dragostei (s. am.); 13,35 Magazin; 14,00 Laguna periculoasă (r); 14,30 Estuarul de la St. Pauli (r); 14,55 Bim-bam-bino; 18,10 Robinson Crusoe (s); 19,45 Ruk-Cuk - joc; 20,15 Știri; 20,35 Hopp sau Kopp; 21,15 Emisiune de muzică populară; 22,15 Magazin lupte; 23,00 Știri; 23,15 Călătorie în timp (r); 0,45 Barbarii timpului (r).

SÎMBĂȚĂ

PRO 7

7,15 Lassie (s. am.); 7,40 Intoarerea Ingerului; 8,30 Piele crudă; 9,20 Otravă dulce; 10,15 Bătrînul Miksa; 11,45 Apolo (r); 13,20 Mr. Belvedere; 13,50 Spital ambulant (r); 14,20 Stingray (r); 15,10 Agatha (Crimi engl.); 16,50 Intoarerea Ingerului (r); 17,50 La nouă e sfârșitul lumii (film sf. am.); 19,40 Culori originale; 20,10 Secretul părintelui Dowling; 21,00 Știri; 21,15 Ochii Laurei Mars (f. am.); 23,20 Ciocanul (f. am.); 1,05 Războiul stelarilor (s. sf. am.); 2,00 Știri; 2,10 Braț de oțel (r); 3,45 Spital ambulant (s. am.); 4,10 Știri; 4,20 Perry Mason (r); 5,15 Știri; 5,20 Campionii.

SUPER CHANNEL

10,00 Afacerea SUPER; 10,30 Potpuriu; 14,45 SUPER-eveniment; 15,00 Sport; 17,30 Idel de călătorie; 18,00 Magazin tineret; 18,30 Potpuriu; 19,30 Magazin călătorii; 20,00 Modo video; 21,00 Vesnic al tău (f. am.); 23,00 Știri; 23,30 Europa-film; 0,00 Concert

RTL PLUS

7,00 Georgie (s. desene); 7,25 Dipodios (s. desene); 8,10 Piff și Hercule (s. desene); 8,30 Cubitus (s. desene); 9,00 Flintstone; 10,25 Klack; 11,10 New Kids on the Block (s. desene); 12,00 Captain America; Prințul Namor; Micul vrăjitor; (des.); 14,00 Mutanții; 14,30 Gladiatori americani; 15,30 Mișune în Los Angeles (s. am.); 16,00 Knight Rider (s. am.); 17,00 Echipa (s. am.); 17,50 Jump Street 21 (s. am.); 19,15 Duel familial - joc; 20,15 Casa de nebuni (s. am.); 21,15 Vecini diabolici (f. am.); 0,00 Hot dog sau înghețată de banane (f. sex R.F.G.); 1,25 Casa descereleților (f. sex f.); 2,55 Magazin pentru bărbați; 3,20 Hot dog... (r); 4,40 Casa descereleților (r); 6,05 Căpitanul Power; 6,35 Desene

EUROSPORT

10,00 Motosport internațional; 11,00 Gimnastică ritmică; 12,30 Tenis; Gimnastică ritmică; Atletism; 23,00 Tenis - Roland Garros; 2,00 Inchiderea programului.

SAT 1

7,00 Cagney și Lacey (r); 7,50 De la inimă, la inimă; 8,15 Copii cu cap de cartof (r); Stan și Bran, Micul meu Poni, Batman, Flipper, Zorro; 11,55 Minuni adevărate; 12,50 Roata norocului (r); 13,30 Forum economic; 14,00 Știri; 14,05 Vraja munților; 14,35 Nava Enterprise (s. am.); 15,30 Pereche fără pereche (s. am.); 16,05 Stan și Bran; 16,25 Drum spre paradis (f. german); 17,45 Animalele de duminică; 18,45 Atenție, camera! 19,15 Inima e tronful - joc; 19,45 Știri;

20,20 Roata norocului; 21,15 Hotelul clienților morți (cr. R.F.G.); 22,55 Știri; 23,05 Karl-Dall show; 0,05 Femeia nopții (f. er. am.); 1,25 Decameronul negru (r); 3,00 Femeia nopții (r).

SCREENSPORT

8,30 Concursul monștrilor auto; 3,00 Baschet american; 7,00 Biliard de la Dorset; 9,00 Fotbal Argentina; 10,00 Magazinul Sporturilor nautice; Magazin sportiv internațional; 12,00 Motosport; 13,00 Atletism de la Sheffield; 14,00 Fotbal; 16,00 Golf din Irlanda - în direct; 19,00 Cal putere! Baschet american; 21,30 Rover GTI; 23,00 Golf din S.U.A. - în direct; 1,00 Golf Irlanda.

TV 5

8,45 Lecții de franceză; 9,30 Program pentru copii; 10,10 Intreprinzători canadieni; 11,00 Mediu și progres; 12,00 Nord-Sud; 13,05 Filme de pe emisfera sudică; 14,15 Orizont 93; 15,00 Convorbiri; 15,30 Tenis - Roland Garros; 20,00 Direcția Sevilla! - joc; 21,00 Magazin maritim; 22,30 Maupassant - film; 23,30 Magazin literar; 1,05 Magazin artistic.

MUSIC TV

14,30 XPO; 15,00 Guns n'Roses; 18,00 YO! 19,00 Săptămîna rock; 19,30 Marea imagine; 20,00 Top 20 european; 22,00 Sîmbătă noaptea; 23,00 Zona de distracții; 2,00 Kristiane Backer; 3,00 Video nocturn.

TELE 5

7,30 Bim-bam-bino; 11,50 Karl-Dall show (r); 12,45 Zimbiți, vă rog (r); 13,35 Magazin; 14,00 Bim-bam-bino; 15,40 POP-magazin; 16,45 Cîntece populare; 17,45 Robinson Crusoe (s. R.F.G.); 19,25 Lume sălbatică (s); 20,25 Știri; 20,45 Ruk-cuk - joc; 21,15 Poneiul roșu (f. am.); 22,50 Răzbumarea siciliană (f. it.); 0,25 Superfantozzi (r).

DUMINICĂ

PRO 7

6,20 Lassie (s. am.); 6,45 Împărăția animalelor sălbatice (doc. am.); 7,30 Piele crudă; 8,20 Otravă dulce (s. am.); 9,20 Liniă frontului (f. război englez); 10,50 Misiunea (f. englez); 13,00 Culori originale (r); 13,30 Spital ambulant; 14,00 Staruri și animalele lor; 14,10 Împărăția animalelor sălbatice (r); 15,10 Crimă misterioasă (cr. engl.); 16,55 Hawaii (f. av. am.); 19,35 Superforce (s. am.); 20,05 Hardcastle și McCornick (s. am.); 21,00 Știri; 21,15 Străin printre cowboy (west. am.); 0,25 Ingerul (s. cr. am.); 1,20 Știri; 1,30 Pedeapsa lui Harry (r); 2,00 Ciocan (r); 3,30 Știri; 3,40 Războiul lumilor (r); 3,25 Știri; 4,35 Monterey pop. (f. am.).

SUPER CHANNEL

14,15 Potpuriu; 16,00 A fost scris; 16,30 Magazin turistic; 17,00 Magazin; 18,00 Magazin pentru tineret; 18,30 Lumea mine; 18,45 Eveniment - SUPER; 19,00 Săptămîna de afaceri; 19,30 Umor; 21,00 Film american; 23,00 Știri; 23,30 Concert.

RTL PLUS

7,00 Cobi, New Kids on the Block, Prințesa mov, Pești bolnavi; 9,00 Pentru copii; 9,50 Super Marlo Brothers (s. am.); 10,15 Samurii Pizza Cats (s. des.); 10,35 Trei prieteni pe mare (f. tineret germ.); 11,10 Film poveste.

12,10 Artă și menire; 12,15 Convorbiri; 13,10 Unchiul Buck (s. am.); 13,30 Măiorul Dad (s. am.); 14,00 Tata e extra-terestru; 14,30 Familia Munster; 15,00 Tainicul eu (s. am.); 15,30 Raport de la Poliție (s. am.); 15,55 Harry și Henderson; 16,20 Condorman (f. av. am.); 18,45 Dr. Westphall (s. am.); 19,45 Știri; 20,10 Zi specială; 21,15 Măestrul show-ului; 22,50 Oglinda TV; 23,35 Scorpionul roșu (f. am. răzb.); 1,25 Canalul 4; 4,00 Scorpionul roșu (r); 5,50 Noi sintem forța (r).

EUROSPORT

10,00 Sport internațional; 11,00 Motosport internațional; 12,00 Gimnastică ritmică; Tenis - Roland Garros; Gimnastică ritmică; Box; 23,00 Tenis - Roland Garros; 2,00 Inchiderea Programului.

SAT 1

7,00 Nava Enterprise (r); 7,30 Desene; Silverhawks; Zorro; Grisu, balaurul; Micul meu Poni; Police Academy; Batman; Drops - joc; 12,00 Hotelul clienților morți (r); 13,40 Noutăți la cinema; 14,00 Știri; 14,05 Magazin - sănătate; 14,35 Pereche fără jereche (s. am.); 15,05 Nava Enterprise (s. am.); 16,00 Godzilla (f. jap.); 17,35 Joc cu cistig; 18,10 Wichita (f. am.); 19,45 Știri; 19,50 Club sportiv; 20,20 Roata norocului; 21,05 Meteo; 21,15 Student cerșetor (f. germ.); 23,00 Clubul gangsterilor (f. am.); 1,10 Știri; 1,15 Eroii lui Hogan (s. am.); 1,45 Godzilla (r); 3,10 Pereche fără pereche (r); 3,35 Din program.

SCREENSPORT

6,00 Superbike; 6,30 Marele premiu IAAF din San Jose; 8,00 Atletism de la Sheffield; 9,00 Atletism din St. Denis; 10,30 Baschet de la Groningen; 11,30 Știri golf; 12,00 Box profesionist de la Rotterdam; 14,00 Fotbal; 16,00 Golf Irlanda - în direct; 19,00 Liga mondială de fotbal - S.U.A.; 20,30 Formula 2 britanică; 21,30 Baschet de la Groningen; 22,30 Motosport britanic; 23,00 Golf din S.U.A. - direct; 0,00 Golf din Irlanda; 2,00 Baschet american.

TV 5

8,40 Lecția de franceză; 9,00 Jurnal canadian; 9,30 Emisiune pentru copii; 10,00 Relatare specială; 11,15 Concerte; 13,05 Panoramic european; 14,10 Varietăți pentru tineri; 15,00 Emisiunea prietenilor animalelor (r); 15,30 Tenis - Roland Garros; 20,00 Joc distractiv; 20,30 Jurnal Belgia; 21,00 De la o săptămîna la alta; 22,30 Frumosul Serge (film al lui Chabrol); 0,20 Știri despre film; 1,20 Poarta deschisă.

MUSIC TV

14,30 XPO; 15,00 Marea imagine; 15,30 Guns n'Roses; 19,30 Săptămîna rock; 20,00 Top America; 20, 22,00 120 de minute; 0,00 XPO; 0,30 Headbangers Ball; 3,00 Kristiane Backer; 4,00 Video nocturn.

TELE 5

7,30 Bim-bam-bino; 11,55 Robinson Crusoe (r); 13,30 Prima dragoste (s); 14,00 Magazin; 14,30 Lumea sălbatică (r); 15,30 Ruk-Cuk (r); 16,00 Bim-bam-bino; 17,30 Robinson Crusoe (s); 19,05 Rondul de noapte (s); 19,55 Sport; 20,05 Cronica criminalistică; 20,30 Știri; 20,45 Tata reușește (s); 21,15 Zimbiți, vă rog! 22,05 Prima dragoste; 22,30 Teatrul Bradbury (s).

EDITOR S.C. STIREA S.R.L. ARAD COLECTIVUL REDACTIONAL: ADRIAN IOANAS (director)
 SORIN TROCAN (red. sef), DELIA BRAD (secretar general de redacție)
 DANIEL OGNEAN, HUGO HAUPTMANN (colaborator permanent)

ADRESA S.C. STIREA S.R.L. ARAD BD. REVOLUTIEI NR. 71 TEL: 364 37

Manuscrisele nepublicate nu se înapoiază. Redacția nu ia în considerare anonimele
 Tiparul executat la S.C. "HELICON" BANAT S.A. * TELFON 96/142735-142772
 TIRAJ 6000 EXEMPLARE